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V roce 2023 jsme působili  

 v  7 zemích  
světa.

Díky 25 projektům  

jsme podpořili dodávky teplého jídla,  
vzdělávání dětí a dospívajících, materiální  
pomoc, vzdělávání farmářů či připravenost  
českých obcí na mimořádné události  

v celkové hodnotě 63,5 mil. Kč. 

Registrovali jsme  

113 dobrovolníků,  
ochotných a připravených vyrazit  
na pomoc kdekoliv v ČR, kde by zasáhly 
povodně či jiné přírodní katastrofy.
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ÚVODNÍ SLOVO

1

máme za sebou další rok, který byl naplněn mnoha výzvami 
v České republice i v zahraničí. Ruku v ruce přinesl také řadu 
příležitostí a podporu ze strany našich partnerů a dárců, za 
kterou jsme velmi vděční a která nás i v roce 2023 motivovala  
do další práce.  
 
Během příprav na patnáctý ročník Postní sbírky zasáhlo na 
začátku února severní Sýrii a Turecko rozsáhlé zemětřesení.  
Na pomoc zasaženým lidem jsme z darů vyhlášené sbírky  
mohli uhradit zajištění základních potřeb, teplého oblečení, 
přikrývek a jídla.  
 
Boje na Ukrajině probíhaly po celý rok a díky naší partnerské 
organizaci Myrne Nebo můžeme přinášet pomoc do oblasti 
v okolí Charkova, kde jsou potřeby stále veliké. Dařilo se zajistit 
dodávky teplého jídla do ve vesnic a městeček v blízkosti fronty 
a po záplavách vzniklých protržením Kachovské přehrady také 
do Chersonu. Protože v Česku stále zůstávají tisíce ukrajinských 
uprchlíků, směřovala naše pomoc také jim. Díky pěti střediskům 
Diakonie v různých krajích mohli uprchlíci z Ukrajiny absolvovat 
jazykové kurzy, obdržet podporu při jednání s úřady či 
navštěvovat nízkoprahové a mateřské kluby. 
 
I v dalších zemích neustává potřebnost zajistit humanitární 
pomoc. Již několikátým rokem se lidé v Myanmaru i sousední 
Bangladéši snaží vyrovnat mj. s důsledky vojenského puče 
v první jmenované zemi. Naše pomoc a podpora směřovala 
zejména k rohingské a budhistické komunitě v Arakanském  
státu v Myanmaru a také do uprchlického tábora 
v bangladéšském Cox’s Bazaaru. 
 
Místo naděje a veselého dětského smíchu představuje 
komunitní centrum Tahaddi v chudinské čtvrti na jihu Bejrútu, 
které podporujeme od roku 2017. Přes přetrvávající hlubokou 
ekonomickou krizi v Libanonu poskytuje toto centrum rodinám 

syrských uprchlíků i chudým libanonským obyvatelům zdravotní 
péči, materiální pomoc a pro děti tolik potřebné vzdělání. 
 
K velkým úspěchům našeho střediska za rok 2023 patří 
dokončení tříletého projektu v Kambodži a zavedení 
vodovodního systému včetně zajištění dodávek kohoutkové 
pitné vody do dvou vesnic v provincii Kampon Chnang. 
V jihovýchodní Asii, konkrétně ve Vietnamu jsme navíc podpořili 
zlepšování podmínek ochrany obětí obchodování s lidmi skrze 
školení jednotek pohraniční stráže v příhraničních oblastech.  
 
V loňském roce se v České republice naštěstí neudála žádná 
mimořádná událost. O to více jsme se zaměřili na přípravu  
ve vybraných obcích, aby dokázaly rychle a správně reagovat  
na situace ohrožující jejich obyvatele či majetek. Zároveň jsme 
školili a připravovali naše úžasné dobrovolníky pro případnou 
nutnost vyrazit a pomáhat. 
 
Děkuji všem svým kolegům a partnerům za jejich neúnavné úsilí 
a obrovskou snahu o zajištění lepších podmínek pro život 
potřebných lidí na různých místech světa.  
 
Velké poděkování směřuje také našim štědrým dárcům a sborům 
Českobratrské církve evangelické, díky jejichž podpoře a důvěře 
můžeme stále pomáhat lidem v nouzi všude tam, kde je to nejvíc 
potřeba. 
 
 
 
Kristina Ambrožová 
ředitelka Střediska humanitární  
a rozvojové spolupráce Diakonie ČCE 

Milí přátelé Humanitárního  
střediska Diakonie, 



Vaření a rozvoz teplého jídla na Ukrajině.  
Foto: Myrne Nebo
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V roce 2023 jsme pokračovali v poskytování 
humanitární pomoci na Ukrajině, v Libanonu, 
Bangladéši a Myanmaru. Zatímco na Ukrajině  
se jednalo zejména o zajištění teplého jídla, 
materiální a psychosociální pomoci, v Libanonu 
jsme navázali na víceletou podporu komunitního 
centra Tahaddi.  
 
V Bangladéši jsme poskytli humanitární  
podporu rohingským uprchlíkům a hostitelským 
komunitám. V Myanmaru se naše pomoc 
zaměřovala na zlepšení výuky, živobytí i sociální 
sounáležitosti v Arakanském státu.  
 
6. února 2023 zasáhlo sever Sýrie zemětřesení 
o síle 7,8 Richterovy škály. Díky spolupráci 
s místním partnerem jsme mohli předat 
zasaženým lidem poukázky na nákup jídla 
a jiných potřeb. 
 
Celkový objem prostředků na humanitární pomoc 
byl 30,4 milionů korun. Mezi hlavní donory patřily 
Ministerstvo zahraničních věcí a Nadace ČEZ. 

HUMANITÁRNÍ POMOC  
V ZAHRANIČÍ

224 973  
teplých jídel poskytnutých  
v Kupjansku, Borové,  
Chersonu a okolí 

3 240  
předaných potravinových  
a víceúčelových poukázek  
syrským rodinám  
v Libanonu

1 205  
rohingských těhotných žen  
a kojících matek získalo 
doplňkové potraviny 



4

UKRAJINA

Na Ukrajině jsme pomáhali především v Charkovské oblasti díky 
naší partnerské organizaci Myrne Nebo. Společně jsme zajistili 
teplé jídlo pro obyvatele v oblastech nacházejících se blízko 
frontové linie, jako je Kupjansk nebo Borova.  
 
Protože na většině míst v Charkovské oblasti nefungovaly školy 
ani školky a děti přicházely o možnost vzdělávání a sociální 
kontakt s kamarády, podpořili jsme vybavení dětských center 
v obcích Dergachi a Zoločiv, kde se mohly děti potkávat 
s vrstevníky a účastnit se výukových i volnočasových kroužků. 
V centrech pracují i psychologové.  
 
Bezprecedentní událost se stala v červnu 2023. Došlo ke  
zničení Kachovské přehrady, což způsobilo rozsáhlé záplavy 
v Chersonské oblasti. Pracovníci Myrneho Neba tři dny  
po události zprovoznili v Chersonu kuchyň, která denně vařila 
teplá jídla. Následně jsme podpořili také vyklízení a sanaci  
252 domů poškozených a zanesených od bláta a naplavenin.  
 
Pomáhali jsme i jinde. V Kyjevě jsme opět podpořili Dům 
milosrdenství, který poskytuje své služby lidem bez domova. 
V roce 2023 zajistil 65 lidem bez domova základní potřeby, 
dočasné bydlení či pomoc s obnovením dokladů a pátráním  
po příbuzných. Od začátku invaze podporujeme na Ukrajině  
také organizaci Blaho, která se v Užhorodě stará o vnitřně 
vysídlené obyvatele převážně z romské komunity a zajišťuje 
program pro děti. V dalších oblastech jsme přispěli na pořízení 
volnočasového vybavení pro děti, které uprchly před válkou.  
 
Naše pomoc na Ukrajině by nebyla možná bez podpory 
Ministerstva zahraničních věcí ČR a obrovské štědrosti našich 
dárců včetně Magistrátu hl. m. Prahy či Českobratrské církve 
evangelické.  
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V Libanonu podporujeme činnost komunitního centra Tahaddi 
v chudinské čtvrti Hay e Gharbeh v jižní části Bejrútu, které 
pomáhá zranitelným Libanoncům i rodinám syrských uprchlíků. 
Zajištuje pro ně zejména základní životní potřeby (potraviny, 
vybavení do domácnosti) a zdravotní péči včetně psychologické. 
Zaměřuje se rovněž na vzdělávání dětí a dospívajících, a snaží  
se tak zmírnit dopady přetrvávající ekonomická krize, jejíž 
zlepšení je zatím v nedohlednu. 
 
V roce 2023 jsme centru přispěli na úhradu 3 240 potravinových 
a víceúčelových poukázek vydávaných ve formě e-karet,  
díky kterým si rodiny mohly koupit například potraviny nebo 
hygienické potřeby. Elektronizace poukázky přináší efektivnější 
a zároveň diskrétnější podobu pomoci a schopnost rodin 
zabezpečit i přes stoupající inflaci více než polovinu svých 
potřeb.  
 
Výrazně oceňovanou pomocí v zemi představuje zajištění 
bezplatné lékařské péče. Proto jsme přispěli 1 931 osobám  
na návštěvu lékaře v centru Tahaddi a na očkovací kampaň,  
díky které se podařilo naočkovat 537 mužů, žen a dětí a snížit 
epidemii spalniček.  
 
Dlouhodobě se při spolupráci s centrem Tahaddi zaměřujeme  
na zajištění vzdělání dětí a dospívajících. Zejména z prostředků 
Postní sbírky jsme mohli podpořit 59 dětí, aby dokončilo školní 
rok 2022/2023 a zároveň registraci 51 dětí ke studiu ve školním 
roce 2023/2024.  
 
Naše podpora centru Tahaddi byla i v roce 2023 možná díky 
finančním prostředkům, které poskytlo Ministerstvo 
zahraničních věcí, dále našim dárcům, kteří přispěli do Postní 
sbírky, umělcům, kteří poskytli svá díla do naší Dobré aukce, 
a také dražitelům, kteří si nabízená umělecká díla koupili. 

LIBANON
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V Bangladéši jsme již čtvrtým rokem podporovali dosažení 
mírového soužití mezi hostitelskými a uprchlickými komunitami 
a zlepšení jejich životní úrovně, a to konkrétně v uprchlických 
táborech nacházejícího se v blízkosti letoviska Cox’s Bazar.  
V zemi působíme především v oblastech, které nepokrývají  
jiné organizace, a snažíme se tak pomáhat tam, kde se jiné 
pomoci nedostává.  
 
Zejména díky prostředkům poskytnutých Ministerstvem 
zahraničních věcí ČR jsme mohli zajistit například pravidelné 
čištění a opravování odtokového systému ve třech táborech, 
poskytnout 1 205 rohingským těhotným ženám a kojícím 
matkám doplňkové potraviny, rozdat školní předměty  
2 161 žákům základních škol a balíčky důstojnosti  
2 384 dospívajícím dívkám a ženám, dále uspořádat školení 
rozvoje dovedností a následnou vstupní podporu v oblasti 
zahradnictví, drobného podnikání, řemeslné výroby,  
chovu drůbeže či koz a v neposlední řadě podpořit výsadbu  
2 500 stromů v rámci konceptu „zeleného uprchlického tábora“. 

BANGLADÉŠ 
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V roce 2023, dva roky od vojenského převratu byla a je 
humanitární situace v Myanmaru stále špatná. Pomoc 
potřebovalo kvůli vysídlení, přerušení poskytování zdravotní 
péče a zajištění vzdělávání, nedostatku potravin, podvýživě 
a dalších problémů 6,2 mil. obyvatel. Počet v roce 2024 stoupl 
dokonce na 18,6 milionu.  
 
Ve spolupráci s organizací LWF Myanmar a díky finanční 
podpoře Ministerstva zahraničních věcí ČR jsme se zaměřili  
na zajištění odolnosti rohingských a budhistických komunit 
v Arakanském státu na západním pobřeží u Bengálského zálivu. 
 
Podařilo se zlepšit kvalitu výuky a zajistit pro ni bezpečné 
prostředí. Přispěli jsme na opravu čtyř budov základních škol 
včetně hygienického zázemí a přístupových cest a zajištění 
potřebného vybavení a nábytku. 2 198 dětí a 65 učitelů obdrželo 
balíčky obsahující různé školní potřeby a 20 studentů obdrželo 
univerzitní stipendium.  
 
Zlepšení živobytí domácností jsme podpořili skrze deset 
odborných školení v oborech jako oprava motorek, tesařina, 
stříhání vlasů či výroba mýdla a dále poskytnutím start-up 
grantů a podporou propojení s místním trhem. 101 účastníků 
školení si osvojilo také znalosti o rozvoji podnikání a přípravě 
podnikatelského plánu. 
 
Díky spolupráci na jednom společném projektu budou dvě 
přilehlé muslimské vesnice, které neměly doposud vybudované 
dobré vztahy, schopné zastávat a prosazovat společné zájmy 
u místních správních struktur a také budovat širší podpůrnou 
komunitu pro případ nouze.  

MYANMAR

Na začátku února 2023 zasáhlo sever Sýrie zemětřesení o síle 
7,8 Richterovy stupnice. Tisíce lidí přišly o život a další tisíce byly 
zraněny. Díky partnerovi na místě jsme mohli lidem zasaženým 
zemětřesením poskytnout pomoc a alespoň základní ochranu 
před zimou.  
 
Do konce června jsme z prostředků naší sbírky poslali 1,2 mil. Kč 
na pomoc 347 rodinám, z nichž každá obdržela jednorázovou 
peněžní pomoc v podobě poukázky na potraviny a jiné potřeby 
v hodnotě 150 dolarů, tedy kolem 3 500 Kč.  

SÝRIE



Vybudování vodovodního systému v kambodžské 
provincii Kampong Chhang přineslo zajištění pitné 
vody mnoha domácnostem.
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Vedle humanitární pomoci v zahraničí jsme se 
v roce 2023 věnovali také aktivitám podporujících 
jednak zemědělce a obyvatelstvo v Kambodži, 
jednak místní organizaci ve Vietnamu, která 
pomáhá obětem obchodování s lidmi. 
 
Ve venkovských oblastech v provinciích Kampong 
Chhnang, Battambang, Pursat a Svay Rieng  
jsme podpořili vybudování vodovodního systému 
zajišťujícího dodávky kohoutkové vody  
do domácností a také vzdělávání farmářů.  
Ve Vietnamu usilujeme s místním partnerem 
o úpravu zákona o obchodování s lidmi a přispěli 
jsme i na další aktivity s cílem lépe chránit oběti. 
 
Na rozvojové a lidskoprávní projekty jsme i díky 
donorům, Ministerstvu zahraničních věcí ČR 
a jeho programu Transformační spolupráce, 
České rozvojové agentuře a organizaci Otto  
per Mille přispěli celkovou částkou 12,4 mil. Kč. 

LIDSKOPRÁVNÍ  
A ROZVOJOVÉ PROJEKTY

2 525  
obyvatel ze dvou vesnic je připojeno  
k pitné vodě v kambodžské  
provincii Kampong Chhnang 

268   
farmářů z 16 zemědělských  
kooperativ v Kambodži prošlo  
školením o zpracování surovin  
sušením

396  
osob ve Vietnamu je proškoleno  
o pomoci obětem obchodování  
s lidmi 
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KAMBODŽA

V Kambodži, kde se již od roku 2014 věnujeme především rozvoji 
venkova, jsme se v roce 2023 zaměřili na zajištění vody, hygieny 
a sanitace a otázku podpory rozvoje místních zemědělců.  
 
Připojení ke kohoutkové vodě v domácnostech na 
kambodžském venkově není samozřejmostí. Místní soukromý 
sektor nemá kapacitu investovat v místech se ztíženými 
podmínkami získání vody. Ve spolupráci se společností Vodní 
zdroje Ekomonitor spol. s r. o. jsme zajistili přístup k pitné vodě 
i ve vzdálenějších vesnicích v provincii Kampong Chhnang. 
 
Na kambodžském venkově se místní obyvatelé věnují především 
zemědělství. I proto jsme se zaměřili na vzdělávání farmářů,  
aby byli schopní zpracovat vypěstované ovoce a zeleninu  
pro vlastní potřebu a obohacení stravy domácnosti a zároveň 
aby mohli zpracované plodiny dále prodávat a získat větší 
výdělky pro své rodiny. A kvůli nutnosti být propojeni se 
zákazníky i online, zajistili jsme pro ně školení v oblasti  
IT a vylepšení administrativy.  
 
V provincii Kampong Speu se podařilo vyškolit 268 farmářů  
z 16 zemědělských kooperativ ve zpracování manga sušením, 
vývoje produktu pro vývoz či o hygienických standardech. 
Dalších 528 farmářů v provinciích Battambang, Pursat, 
Kampong Chhnang a Svay Rieng si osvojilo základní mobilní 
a pokročilé počítačové dovednosti a prošlo školením v otázkách 
finanční gramotnosti, řešení zadlužení a správného finančního 
vedení domácnosti. Pro lepší administrativní řízení kooperativ 
jsme vyvinuli elektronickou databázi pro lepší propojení  
farmářů s požadavky trhu.  
 
Všechny aktivity v Kambodži se uskutečnily zejména díky 
prostředkům, které poskytla Česká rozvojová agentura a italská 
organizace Otto per Mille.
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DIAKONIE ČCE — STŘEDISKO HUMANITÁRNÍ A ROZVOJOVÉ SPOLUPRÁCE

Ve Vietnamu se ve spolupráci s partnerskou organizací, nadací 
Blue Dragon Children’s Foundation, zasazujeme o lepší ochranu 
obětí obchodování s lidmi. Ohroženi jsou především mladí lidé 
z etnických menšin, kteří bývají obchodováni do okolních zemí 
za účelem nuceného manželství, pro práci v sexuálním průmyslu 
anebo za účelem pracovního vykořisťování.  
 
V poslední době jsou na vzestupu falešné nabídky práce, 
kterými jsou oběti nalákány do zahraničí, kde jsou pod 
pohrůžkou trestu a násilí donuceni lákat podvodným jednáním 
peníze z dalších lidí. Aby se ze zajetí dostali, musí se často 
vykoupit, což vede k zadlužení jich samých, nebo velmi často 
jejich rodin. Způsoby podvodného zlákání obětí mají různou 
podobu. Může jít například o falešné milostné vztahy nebo 
falešné nabídky na investování.  
 
Společně s nadací Blue Dragon jsme v roce 2023 usilovali o to, 
aby nová podoba zákona o obchodování s lidmi procházející 
rozsáhlým přezkoumáním lépe chránila oběti a zohledňovala 
mezinárodní standardy.   
 
Rovněž jsme vyškolili 396 jednotlivců, kteří obchodování  
s lidmi řeší a kteří s oběťmi přímo pracují. Jednalo se zejména 
o pracovníky orgánů činných v trestním řízení v oblasti 
vyšetřování a ochrany obětí. V roce 2023 proběhl navíc  
v 295 vesnicích provincii Điện Biên průzkum zaměřující  
se na zjištění zkušeností, znalostí a obecně celkovou situaci 
v oblasti obchodování s lidmi. Výsledky umožnily vytipovat 
konkrétní místa, ve kterých jsou obyvatelé vůči této kriminální 
činnosti nejzranitelnější.  
 
Tento lidskoprávní projekt finančně podpořilo Ministerstvo 
zahraničních věcí ČR prostřednictvím programu Transformační 
spolupráce (TRANSITION). 

VIETNAM



Odpoledne s Integrovaným záchranným  
systémem v Heřmanicích 2. září 2024  
v rámci programu Odolná obec.



4  
obce zapojené do programu  
Odolná obec 

1 900   
podpořených rodin ukrajinských  
uprchlíků

113 
registrovaných a proškolených  
dobrovolníků 

POMOC  
V ČESKÉ REPUBLICE 
V roce 2023 pokračoval náš program Odolná 
obec, připravující české obce na mimořádné 
události, jako jsou třeba povodně či požáry 
lesních porostů. 
 
Ve spolupráci s dalšími středisky Diakonie  
jsme i nadále pomáhali uprchlíkům z Ukrajiny 
žijícím v ČR, zejména s jejich integrací. 
 
Pro naše dobrovolníky jsem uspořádali různá 
školení, výcvik a setkání, abychom zajistili jejich 
připravenost vyrazit na pomoc v okamžiku,  
kdy by se někde v České republice vyskytla 
mimořádná událost. 
 
Na aktivity v České republice v hodnotě téměř 
19,4 mil. Kč přispěly různé organizace a subjekty: 
Diakonie Katastrophenhilfe, Otto per Mille, 
UMCOR, Jihočeský kraj, Člověk v tísni, Evropský 
program pro integraci a migraci a Synodní  
rada ČCE. 
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PODPORA INTEGRACE 
UPRCHLÍKŮ Z UKRAJINY
Po vypuknutí konfliktu na Ukrajině přicestovali do Česka tisíce 
uprchlíků, kteří hledali bezpečí a domov. V pomoci lidem,  
kteří se ocitli v mimořádně obtížné situaci, jsme pokračovali 
i v roce 2023, a to prostřednictvím vybraných středisek  
Diakonie ČCE a organizace Romodrom.  
 
Potřeby ukrajinských uprchlíků se v průběhu roku měnily.  
Od poskytování materiální a potravinové pomoci se naše pomoc 
zaměřila na integrační aktivity s cílem urychlit proces adaptace 
na kulturní a sociálně-právní prostředí naší země. 
 
V různých městech jsme podpořili přibližně 1 900 rodin 
ukrajinských uprchlíků. 1 253 dětí a dospívajících navštěvovalo 
nízkoprahové kluby, předškolní kluby, kluby pro děti 
s postižením, arte-terapeutické kroužky či jelo na příměstské 
a letní tábory.  
 
Stále více ukrajinských uprchlíků projevilo zájem naučit se český 
jazyk, najít si práci a být co nejvíce nezávislí na podpoře státu. 
Procvičování jazykových dovedností probíhalo v rámci 
integračních komunikačních aktivit a aktivizačních služeb 
a účastnilo se ho 1 648 osob.  
 
Důležitou součástí pomoci bylo i sociální poradenství.  
V průběhu roku se otevřelo 216 individuálních případů v rámci 
tzv. případového managementu, z nichž se vyřešilo 123 případů 
a uskutečnilo se 965 intervenci v oblasti sociální pomoci, 
poradenství a vzájemné podpory. 
 

Preventivní program Odolná obec začal v roce 2023 zmapováním 
možných rizik a současného stavu připravenosti zapojených  
obcí na mimořádné události. Průzkum jsme prováděli  
jak prostřednictvím rozhovorů se starosty obcí, zastupiteli 
a dalšími klíčovými zástupci obce (např. velitelem sboru 
dobrovolným hasičů), tak dotazníkovým šetřením mezi obyvateli 
obce osobně i online.  
 
Následně jsme spolu s vedením obce identifikovali potřebná 
preventivní opatření a navrhli soubor aktivit s cílem zvýšit 
povědomí obyvatel obce o tématu mimořádných událostí 
a připravenosti na ně.  
 
Ačkoliv obce Krásná Lípa a Jamné leží v jiném regionu ČR, řeší 
podobné téma, zvýšené riziko lesních požárů. Proto jsme v nich 
v průběhu roku 2023 dokončili preventivní opatření spočívající 
k zajištění lepšího vybavení jednotky požární ochrany. 
 
Díky programu probíhaly různé osvětové akce. Například 
v Jamném se uskutečnily projektový den s dětmi a pedagogy  
ze základní školy a beseda s místními o přípravě a prevence 
mimořádných událostí. V září jsme s obcí Heřmanice uspořádali 
pro místní obyvatele rodinné odpoledne s integrovaným 
záchranným systémem. Na podzim se pak konal webinář  
pro starosty malých obcí, věnovaný sdílení zkušeností 
z krizového řízení obce. 
 
Účastnili jsme se také jednání krajských panelů krizového řízení, 
abychom v případě mimořádné události byli schopni se účinně 
koordinovat.  

ODOLNÁ OBEC 
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Naši dobrovolníci jsou ochotní a připravení vyrazit pomáhat 
kdekoliv v České republice v okamžiku mimořádných událostí, 
jako jsou například povodně nebo jako bylo tornádo na jižní 
Moravě v létě 2021. V roce 2023 jsme obnovili jejich databázi,  
ve které bylo na konci roku 113 registrovaných dobrovolníků. 
 
Během roku se dobrovolníci účastnili různých školení např. 
o krizovém řízení, vedení humanitární základny, první pomoci, 
monitoringu škod, práci s technikou nebo psychohygieně. 
Uspořádali jsme rovněž šest dvoudenních akreditovaných 
školení o psychosociální pomoci, tříměsíční výcvik v krizové 
intervenci a jedno společné třídenní dobrovolnické setkání, 
které se uskutečnilo v září v Soběšíně. 
 
Dobrovolníci se také zapojili do mapování připravenosti  
občanů na mimořádnou událost v obcích Chřibská, Heřmanice, 
Krásná Lípa a Jamné. Průzkum se prováděl formou dotazníku 
v mobilní monitorovací aplikaci KOBO. 
 
Ke konci roku se podařilo vydat brožuru Psychosociální pomoc – 
praktický průvodce pro práci v terénu při mimořádné události 
určenou pro dobrovolníky psychosociální pomoci i pro krizové 
interventy a odbornou veřejnost.  

DOBROVOLNÍCI
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PŘEHLED PROJEKTŮ

Název projektu                                                                                                                                 Donor, zdroj financí                                                                           Částka  
 
HUMANITÁRNÍ POMOC V ZAHRANIČÍ                                                                                                                                                                                                                       
Humanitárně-stabilizační podpora pro válkou zasažené regiony                      Ministerstvo zahraničních věcí, sbírka                     15 000 000 Kč  
charkovské oblasti a zničením Kachovské přehrady postižené  
regiony Chersonské oblasti (Ukrajina) 
Pomoc pro Ukrajinu                                                                                                                       Nadace ČEZ                                                                                   273 500 Kč  
Komplexní podpora nejzranitelnějších domácností syrské                                     Ministerstvo zahraničních věcí, sbírka                       5 000 000 Kč 
a hostitelské komunity (Libanon) 
Rozšíření možností obživy pro mládež a ohrožené dospělé v Libanonu          Ministerstvo vnitra                                                                    275 563 Kč 
prostřednictvím zlepšení přístupu k předškolnímu  
a odbornému vzdělávání  
Humanitární podpora rohingských uprchlíků a hostitelské komunity               Ministerstvo zahraničních věcí                                       5 000 000 Kč  
s cílem zlepšit jejich životní úroveň a vybudovat mírové soužití  
v oblasti Cox’s Bazar v Bangladéši 
Posílení odolnosti krizí zasažených komunit                                                                  Ministerstvo zahraničních věcí                                       4 857 209 Kč  
v Arakanském státě, Myanmar 
Humanitární pomoc v Sýrii                                                                                                         sbírka                                                                                            1 183 000 Kč  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
LIDSKOPRÁVNÍ A ROZVOJOVÉ PROJEKTY                                                                                                                                                                                                             
Zlepšení sektoru WASH v provincii Kampong Chhnang, Kambodža                   Česká rozvojová agentura                                                 5 990 000 Kč  
iAGRO – Zlepšení hodnotového řetězce zemědělství                                                 Česká rozvojová agentura                                                 3 514 391 Kč  
v provincii Kampong Speu, Kambodža 
Digitalizace zemědělských kooperativ v Kambodži                                                     Česká rozvojová agentura                                                 2 405 706 Kč  
Podpora projektů v Kambodži                                                                                                 Otto per Mille                                                                                365 400 Kč  
Posílení ochrany obětí obchodování s lidmi ve Vietnamu                                         Ministerstvo zahraničních věcí                                       1 500 000 Kč  



PROJEKTY V ČESKÉ REPUBLICE                                                                                                                                                                                                                                  
Integrace ukrajinských uprchlíků v ČR: Posilování kapacit organizací             EPIM                                                                                                  851 229 Kč  
občanské společnosti pro poskytování pomoci a advokacie 
Podpora bydlení ukrajinských uprchlíků v ČR prostřednictvím sborů              Diakonie Katastrophenhilfe                                                    51 771 Kč  
evangelické církve 
Posilování soběstačnosti ukrajinských uprchlíků                                                         Diakonie Katastrophenhilfe                                           11 323 959 Kč  
Poskytnutí psychosociální a materiální podpory místním komunitám              Člověk v tísni                                                                                 212 399 Kč  
a běžencům z Ukrajiny 
Zlepšení situace a integrace ukrajinských uprchlíků                                                  United Methodist Committee                                          4 353 995 Kč 
do místních komunit v ČR                                                                                                           on Relief (UMCOR) 
Připravenost na katastrofy na úrovni obcí a komunit v ČR                                      Diakonie Katastrophenhilfe                                              1 918 226 Kč  
(program Odolná obec) 
Zabezpečování pomoci postiženému obyvatelstvu na území                                Krajský úřad Jihočeského kraje                                            40 000 Kč  
Jihočeského kraje zasaženého mimořádnou událostí  
nebo krizovou situací                                                                                                                      
Podpora připravenosti Diakonie ČCE poskytovat humanitární                             Krajský úřad Ústeckého kraje                                                55 046 Kč  
pomoc při mimořádné události v Ústeckém kraji                                                           
Zvyšování odborné připravenosti dobrovolníků a osvěta veřejnosti                 Generální ředitelství                                                                149 272 Kč  
o dobrovolnictví při mimořádných událostech                                                               Hasičského záchranného sboru 
Koordinátor dobrovolníků. Rozvoj dobrovolnické služby                                         Ministerstvo vnitra                                                                    120 000 Kč 
Věnuji čas krajině – podpora dobrovolnictví evangelické mládeže                    Ministerstvo vnitra                                                                       28 700 Kč  
při péči o krajinu 
Posílení digitalizace a automatizace procesů Střediska humanitární               Nadace OSF/VDV                                                                          12 886 Kč  
a rozvojové spolupráce Diakonie ČCE 
Podpora připravenosti střediska HRS při poskytování humanitární                  Fond sociální a charitativní pomoci                                 250 000 Kč  
pomoci při krizových událostech                                                                                            synodní rady ČCE 
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Pavel Drdel, náš skvělý ambasador, vyhlášený 
šéfkuchař a autor knihy Postní kuchařka.
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FUNDRAISING

Malí i velcí dárci podpořili naše aktivity v roce 2023 zasláním 
finančních darů, které tak pomohly zajistit zejména humanitární 
pomoc na Ukrajině a v Libanonu a také chod našeho střediska. 
Celkově se jednalo o částku téměř 8,3 miliony Kč. 
 
22. února 2023 byl vyhlášen 15. roční tradiční Postní sbírky,  
jejíž výtěžek šel i tentokrát na zajištění pomoci rodinám syrských 
uprchlíků a chudých obyvatel ve čtvrti Hay al Gharbeh na jihu 
Bejrútu a zejména na podporu vzdělávání dětí a dospívajících. 
Dárci zejména z řad farních sborů ČCE přispěli částkou ve výši 
522 tisíc Kč. 
 
Ještě před spuštěním Postní sbírky jsme vyhlásili humanitární 
sbírku na pomoc lidem v severní Sýrii, kterou na začátku  
února zasáhlo zemětřesení. Solidarita dárců přinesla téměř  
2,7 mil. Kč, z nichž část putovala na poukázky na potraviny a jiné 
potřeby.  
 
Na pomoc lidem na Ukrajině, se díky štědrosti zejména 
jednotlivých dárců podařilo získat bezmála 4 miliony Kč 
určených na zajištění teplého jídla a dalších aktivit našich 
partnerských organizací.  

Dobrá aukce a e-shop Pomahejdarkem.cz 
 
Velkou radost nám přinesla benefiční Dobrá aukce současného 
umění, kterou jsme díky podpoře desítek umělců uspořádali  
26. března 2023 v Galerii U Betlémské kaple a na portálu 
Livebid.cz. Vydražilo se a v poaukčním prodeji se prodalo  
58 děl za více než 1,2 mil. Kč. 
 
Úspěšně pokračoval prodej publikace Postní kuchařka  
od kořene po nať známého šéfkuchaře Pavla Drdela,  
který je společně s hercem Radimem Fialou naším skvělým 
ambasadorem a podporovatelem komunitního centra Tahaddi. 
 
Kuchařka se prodávala v běžném prodeji a také na našem  
e-shopu Pomahejdarkem.cz. Ten je spuštěný od roku 2022 
a nabízí kromě publikace také výrobky z šicí dílny komunitního 
centra Tahaddi. V roce 2023 se prodalo více než 140 publikací 
Postní kuchařky a přes 90 zástěr, chňapek, taštiček a jiných 
výrobků z šicí dílny v Tahaddi.  



FINANČNÍ ČÁST
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VÝNOSY A NÁKLADY

Objem nákladů Střediska humanitární a rozvojové spolupráce 
Diakonie ČCE činil za rok 2023 celkem 67,9 mil. Kč, z toho 
největší podíl měly náklady na služby a přímou podporu 
partnerům v rámci projektů (60 %).

Náklady                                                                                                       Celkem tis. Kč 

Spotřebované nákupy                                                                                             2 961 

Služby, z toho přímá podpora partnerům  

v rámci projektů 31 706 tis. Kč                                                                          40 514  

Osobní náklady                                                                                                         10 080 

Daně a poplatky                                                                                                                37  

Ostatní náklady, z toho poskytnuté dary v rámci  

projektů 13 450 tis. Kč                                                                                           13 850  

Odpisy, prodaný majetek, rezervy                                                                          23 

Poskytnuté příspěvky                                                                                                 299  

Daň z příjmů z hospodářské činnosti                                                                   131 

Náklady celkem                                                                                                       67 895  

                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                         

Spotřebované nákupy   
4 %
Služby včetně přímé podpory projektovým parterům  

60 %
Osobní náklady  
15 %
Všechny ostatní náklady 
21 %

Výnosy                                                                                                         Celkem tis. Kč 

Tržby za vlastní výkony a zboží                                                                           1 416 

Ostatní výnosy včetně zúčtování fondů                                                          1 958  

Přijaté příspěvky, zahrnující tuzemské a zahraniční dary  

a nadační příspěvky od soukromých institucí v rámci projektů       20 599  

Provozní dotace                                                                                                       44 774 

Výnosy celkem                                                                                                         68 747  

                                                                                                                                                          

 

 

Zisk v hospodářské činnosti                                                                     852 tis. Kč 

Středisko dosáhlo v roce 2023 celkových výnosů ve výši 68,7 mil. 
Kč, z toho převažovaly nejvíce příjmy z provozních dotací (65 %) 
a dále přijaté příspěvky, zahrnující tuzemské a zahraniční dary 
a nadační příspěvky od soukromých institucí (30 %).

Tržby za vlastní výkony a zboží    
2 %
Ostatní výnosy včetně zúčtování fondů  
3 %
Přijaté příspěvky  
30 %
Ministerstvo zahraničních věcí 
46 %
Česká rozvojová agentura   
17 %
Ministerstvo vnitra, EU a ostatní provozní dotace   

2 %
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Označení     AKTIVA                                                                                                                                                    číslo                                                                  Stav                                                 Stav 
                                                                                                                                                                                           řádku                                             k prvnímu dni                     k poslednímu dni  
                                                                                                                                                                                                                                                 účetního období                       účetního období 
a                       b                                                                                                                                                                                             c                                                       1                                                        2  
A.                     Dlouhodobý majetek celkem                                                                      Součet A.I. až A.IV.                1                                                 120                                                     97    
A. I.                  Dlouhodobý nehmotný majetek celkem                                            Součet A.I.1. až A.I.7.                9                                                                                                                       
A. I. 1.             Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje                                                                                 (012)                2                                                                                                                       
A. I. 2.             Software                                                                                                                                               (013)                3                                                           
A. I. 3.             Ocenitelná práva                                                                                                                              (014)                4                                                                                                                       
A. I. 4.             Drobný dlouhodobý nehmotný majetek                                                                              (018)                5                                                                                                                       
A. I. 5.             Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek                                                                               (019)                6                                                                                                                       
A. I. 6.             Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek                                                                (041)                7                                                                                                                       
A. I. 7.             Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek                                                (051)                8                                                                                                                       
A. II.                Dlouhodobý hmotný majetek celkem                                            Součet A.II.1. až A.II.10.             20                                                 559                                                  495 
A. II. 1.           Pozemky                                                                                                                                               (031)             10                                                           
A. II. 2.           Umělecká díla, předměty a sbírky                                                                                          (032)             11                                                                                                                       
A. II. 3.           Stavby                                                                                                                                                    (021)             12                                                           
A. II. 4.           Hmotné movité věci a jejich soubory                                                                                     (022)             13                                                 559                                                  495 
A. II. 5.           Pěstitelské celky trvalých porostů                                                                                         (025)             14                                                                                                                       
A. II. 6.           Dospělá zvířata a jejich skupiny                                                                                               (026)             15                                                                                                                       
A. II. 7.           Drobný dlouhodobý hmotný majetek                                                                                    (028)             16                                                                                                                          
A. II. 8.           Ostatní dlouhodobý hmotný majetek                                                                                    (029)             17                                                                                                                        
A. II. 9.           Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek                                                                      (042)             18                                                                                                                       
A. II. 10.        Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek                                                     (052)             19                                                                                                                     
A. III.               Dlouhodobý finanční majetek celkem                                           Součet A.III.1. až A.III.6.             28                                                                                                                       
A. III. 1.          Podíly – ovládaná nebo ovládající osoba                                                                            (061)             21                                                                                                                       
A. III. 2.          Podíly – podstatný vliv                                                                                                                  (062)             22                                                                                                                       
A. III. 3.          Dluhové cenné papíry držené do splatnosti                                                                      (063)             23                                                                                                                       
A. III. 4.          Zápůjčky organizačním složkám                                                                                             (066)             24                                                                                                                       
A. III. 5.          Ostatní dlouhodobé zápůjčky                                                                                                    (067)             25                                                                                                                    
A. III. 6.          Ostatní dlouhodobý finanční majetek                                                                                   (069)             26                                                                                                                    
A. IV.               Oprávky k dlouhodobému majetku celkem                              Součet A.IV.1. až A.IV.11.             40                                               -439                                                -398      
A. IV. 1.          Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje                                                   (072)             29                                                          
A. IV. 2.          Oprávky k softwaru                                                                                                                         (073)             30                                                          
A. IV. 3.          Oprávky k ocenitelným právům                                                                                                (074)             31 
A. IV. 4.          Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku                                  (078)             32                                                           
A. IV. 5.          Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku                                   (079)             33                                                                                                                    
 A. IV. 6.         Oprávky ke stavbám                                                                                                                       (081)             34                                                                                                                    
                          

ROZVAHA V PLNÉM ROZSAHU 
 
KE DNI 31. 12. 2023 (V CELÝCH TISÍCÍCH KČ)
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A. IV. 7.          Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem                                                     (082)             35                                               -439                                                -398 
                         a souborům hmotných movitých věcí 
A. IV. 8.          Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů                                                           (085)             36                                                           
A. IV. 9.          Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům                                                             (086)             37                                                           
A. IV. 10.       Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku                                        (088)             38                                                           
A. IV. 11.       Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku                                        (089)             39                                                                                                                    
B.                     Krátkodobý majetek celkem                                                                        Součet B.I. až B.IV.             41                                           21 016                                            19 696 
B. I.                  Zásoby celkem                                                                                                Součet B.I.1. až B.I.9.             51                                                 586                                                  111    
B. I. 1.             Materiál na skladě                                                                                                                           (112)             42                                                          
B. I. 2.             Materiál na cestě                                                                                                                              (119)             43                                                                                                                    
B. I. 3.             Nedokončená výroba                                                                                                                     (121)             44                                                                                                                     
B. I. 4.             Polotovary vlastní výroby                                                                                                            (122)             45                                                                                                                     
B. I. 5.             Výrobky                                                                                                                                                 (123)             46                                                          
B. I. 6.             Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny                                                                                (124)             47                                                                                                                     
B. I. 7.             Zboží na skladě a v prodejnách                                                                                                 (132)             48                                                 586                                                  111  
B. I. 8.             Zboží na cestě                                                                                                                                    (139)             49                                                                                                                    
B. I. 9.             Poskytnuté zálohy na zásoby                                                                                                    (314)             50                                                                                                                     
B. II.                Pohledávky celkem                                                                                 Součet B.II.1. až B.II.19.             71                                                 199                                               1 366      
B. II. 1.           Odběratelé                                                                                                                                           (311)             52                                                    60                                                     24 
B. II. 2.           Směnky k inkasu                                                                                                                               (312)             53                                                                                                                    
B. II. 3.           Pohledávky za eskontované cenné papíry                                                                         (313)             54                                                                                                                    
B. II. 4.           Poskytnuté provozní zálohy                                                                                                       (314)             55                                                      2                                                           
B. II. 5.           Ostatní pohledávky                                                                                                                         (315)             56                                                                                                                     
B. II. 6.           Pohledávky za zaměstnanci                                                                                                       (335)             57                                                    10                                                        9     
B. II. 7.           Pohl. za institucemi soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění                     (336)             58                                                                                                                    
B. II. 8.           Daň z příjmů                                                                                                                                        (341)             59                                                                                                                     
B. II. 9.           Ostatní přímé daně                                                                                                                          (342)             60                                                                                                                    
B. II. 10.        Daň z přidané hodnoty                                                                                                                  (343)             61                                                                                                                    
B. II. 11.        Ostatní daně a poplatky                                                                                                                (345)             62                                                                                                                    
B. II. 12.        Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem                                   (346)             63                                                                                                                    
B. II. 13.        Nároky na dotace a ost. zúčt. s rozp. orgánů územ. samospr. celků                    (348)             64                                                                                                                     
B. II. 14.        Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti                                                (358)             65                                                                                                                     
B. II. 15.        Pohledávky z pevných termínových operací a opcí                                                       (373)             66                                                                                                                     
B. II. 16.        Pohledávky z vydaných dluhopisů                                                                                         (375)             67                                                                                                                     
B. II. 17.        Jiné pohledávky                                                                                                                                (378)             68                                                 127                                               1 333 
B. II. 18.        Dohadné účty aktivní                                                                                                                     (388)             69                                                                                                                        
B. II. 19.        Opravná položka k pohledávkám                                                                                            (391)             70                                                                                                                        
B. III.               Krátkodobý finanční majetek celkem                                            Součet B.III.1. až B.III.7.             80                                           13 186                                            17 497 
B. III. 1.          Peněžní prostředky v pokladně                                                                                                (211)             72                                                 129                                                     26 
B. III. 2.          Ceniny                                                                                                                                                    (213)             73                                                           
B. III. 3.          Peněžní prostředky na účtech                                                                                                  (221)             74                                           13 057                                            17 471      
B. III. 4.          Majetkové cenné papíry k obchodování                                                                              (251)             75                                                           
B. III. 5.          Dluhové cenné papíry k obchodování                                                                                   (253)             76                                                                                                                    
B. III. 6.          Ostatní cenné papíry                                                                                                                      (256)             77                                                                                                                     
B. III. 7.          Peníze na cestě                                                                                                                                 (261)             79                                                                                                                    
 



 
 
B. IV.               Jiná aktiva celkem                                                                                    Součet B.IV.1. až B.IV.2.             84                                             7 045                                                  722 
B. IV. 1.          Náklady příštích období                                                                                                               (381)             81                                                                                                                    
B. IV. 2.          Příjmy příštích období                                                                                                                   (385)             82                                             7 045                                                  722 
                        Aktiva celkem                                                                                                                Součet A. až B.             85                                           21 136                                            19 793 
 
Označení     PASIVA                                                                                                                                                                       číslo                                               Stav                                                 Stav 
                                                                                                                                                                                                               řádku                           k prvnímu dni                     k poslednímu dni  
                                                                                                                                                                                                                                                 účetního období                       účetního období 
a                       b                                                                                                                                                                                             c                                                       3                                                        4  
A.                     Vlastní zdroje celkem                                                                                       Součet A.I. až A.II.             86                                           13 989                                            13 344      
A. I.                  Jmění celkem                                                                                                   Součet A.I.1. až A.I.3.             90                                           13 479                                            12 492 
A. I. 1.             Vlastní jmění                                                                                                                                       (901)             87                                                          
A. I. 2.             Fondy                                                                                                                                                      (911)             88                                           13 479                                            12 492 
A. I. 3.             Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků                                 (921)             89                                                                                                                    
A. II.                Výsledek hospodaření celkem                                                               Součet A.II.1 až A.II.3.             94                                                 510                                                  852 
A. II. 1.           Účet výsledku hospodaření                                                                                                        (963)             91                                                       x                                                   852 
A. II. 2.           Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení                                                                 (931)             92                                                 510                                                        x 
A. II. 3.           Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let                                                       (932)             93                                                                                                                      
B.                     Cizí zdroje celkem                                                                                               Součet B.I. až B.IV.             95                                             7 147                                               6 449 
B. I.                  Rezervy celkem                                                                                                             Hodnota B.I.1.             97                                                                                                                      
B. I. 1.             Rezervy                                                                                                                                                 (941)             96                                                                                                                    
B. II.                Dlouhodobé závazky celkem                                                                Součet B.II.1. až B.II.7.           105                                                                                                                     
B. II. 1.           Dlouhodobé úvěry                                                                                                                           (951)             98                                                          
B. II. 2.           Vydané dluhopisy                                                                                                                             (953)             99                                                                                                                    
B. II. 3.           Závazky z pronájmu                                                                                                                        (954)          100                                                                                                                        
B. II. 4.           Přijaté dlouhodobé zálohy                                                                                                          (955)          101                                                                                                                        
B. II. 5.           Dlouhodobé směnky k úhradě                                                                                                  (958)          102                                                                                                                        
B. II. 6.           Dohadné účty pasivní                                                                                                                    (389)          103                                                                                                                        
B. II. 7.           Ostatní dlouhodobé závazky                                                                                                     (959)          104                                                                                                                        
B. III.               Krátkodobé závazky celkem                                                            Součet B.III.1. až B.III.23.           129                                                 951                                               1 414      
B. III. 1.          Dodavatel                                                                                                                                             (321)          106                                                    26                                                        3 
B. III. 2.          Směnky k úhradě                                                                                                                             (322)          107 
B. III. 3.          Přijaté zálohy                                                                                                                                     (324)          108                                                                                                                        
B. III. 4.          Ostatní závazky                                                                                                                                (325)          109                                                      8                                                        6  
B. III. 5.          Zaměstnanci                                                                                                                                       (331)          110                                                 523                                                  525 
B. III. 6.          Ostatní závazky vůči zaměstnancům                                                                                     (333)          111                                                                                                                    
B. III. 7.          Závazky k institucím soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění                    (336)          112                                                 285                                                   284 
B. III. 8.          Daň z příjmů                                                                                                                                        (341)          113                                                    49                                                  111 
B. III. 9.          Ostatní přímé daně                                                                                                                          (342)          114                                                    52                                                     52 
B. III. 10.       Daň z přidané hodnoty                                                                                                                  (343)          115                                                      8                                                      15 
B. III. 11.       Ostatní daně a poplatky                                                                                                                (345)          116                                                                                                                     
B. III. 12.       Závazky ve vztahu k státnímu rozpočtu                                                                               (346)          117                                                                                                           333      
B. III. 13.       Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů územ. samospr. celků                                   (348)          118                                                                                                                        
B. III. 14.       Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů                                    (367)          119                                                                                                                        

24



 
 
B. III. 15.       Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti                                                     (368)          120                                                                                                                        
B. III. 16.       Závazky z pevných termínových operací a opcí                                                               (373)          121                                                                                                                        
B. III. 17.       Jiné závazky                                                                                                                                        (379)          122                                                                                                              85  
B. III. 18.       Krátkodobé úvěry                                                                                                                            (231)          123                                                                                                                        
B. III. 19.       Eskontní úvěry                                                                                                                                   (232)          124                                                                                                                        
B. III. 20.       Vydané krátkodobé dluhopisy                                                                                                  (241)          125                                                                                                                        
B. III. 21.       Vlastní dluhopisy                                                                                                                              (255)          126                                                                                                                        
B. III. 22.       Dohadné účty pasivní                                                                                                                    (389)          127                                                                                                                         
B. III. 23.       Ostatní krátkodobé finanční výpomoci                                                                                 (249)          128                                                                                                                         
B. IV.               Jiná pasiva celkem                                                                                   Součet B.IV.1. až B.IV.2.           133                                             6 196                                               5 035 
B. IV. 1.          Výdaje příštích období                                                                                                                   (383)          130                                             3 878                                                     53 
B. IV. 2.          Výnosy příštích období                                                                                                                  (384)          131                                             2 318                                               4 982 
                         Pasiva celkem                                                                                                              Součet A. až B.           134                                           21 136                                            19 793 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
                           VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY V PLNÉM ROZSAHU 

 

KE DNI 31. 12. 2023 (V CELÝCH TISÍCÍCH KČ) 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                  ČINNOSTI 
OZNAČENÍ   TEXT                                                                                                                                                                      ČÍSLO                  HLAVNÍ         HOSPODÁŘSKÁ                   CELKEM 
                                                                                                                                                                                                          ŘÁDKU                                 5                                         6                                    7 
A.                      Náklady                                                                                                                                                                          1                                                                                                                      
A. I.                  Spotřebované nákupy a nakupované služby                        Součet A.I.1. až A.I.6.                      2                      41 903                                1 572                        43 475     
A. I. 1.              Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek                                              3                        1 749                                       15                          1 764     
A. I. 2.              Prodané zboží                                                                                                                                                             4                                                                    1 198                          1 198     
A. I. 3.              Opravy a udržování                                                                                                                                                   5                            193                                                                         193     
A. I. 4.              Náklady na cestovné                                                                                                                                               6                            982                                         7                              989     
A. I. 5.              Náklady na reprezentaci                                                                                                                                       7                               22                                         6                                 28     
A. I. 6.              Ostatní služby                                                                                                                                                              8                      38 957                                    346                        39 303     
A. II.                 Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace                Součet A.II.7. až A.II.9.                      9                                                                                                                      
A. II. 7.            Změna stavu zásob vlastní činnosti                                                                                                               10                                                                                
A. II. 8.            Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb                                                                   11                                                                                
A. II. 9.            Aktivace dlouhodobého majetku                                                                                                                    12                                                                                
A. III.               Osobní náklady                                                                          Součet A.III.10. až A.III.14.                   13                     10 062                                       18                        10 080    
A. III. 10.        Mzdové náklady                                                                                                                                                      14                        7 343                                       13                          7 356     
A. III. 11.        Zákonné sociální pojištění                                                                                                                                 15                        2 435                                         5                           2 440     
A. III. 12.        Ostatní sociální pojištění                                                                                                                                    16                                                                                                                      
A. III. 13.        Zákonné sociální náklady                                                                                                                                  17                            284                                                                          284     
A. III. 14.        Ostatní sociální náklady                                                                                                                                      18                                                                                                                       
A. IV.               Daně a poplatky                                                                                             Hodnota A.IV.15.                   19                               36                                         1                                 37 
A. IV. 15.        Daně a poplatky                                                                                                                                                      20                               36                                         1                                 37     
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A. V.                 Ostatní náklady                                                                             Součet A.V.16. až A.V.22.                   21                     13 772                                       78                        13 850     
A. V. 16.          Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále                                                             22                                                                                                                           
A. V. 17.          Odpis nedobytné pohledávky                                                                                                                          23                                 2                                                                              2 
A. V. 18.          Nákladové úroky                                                                                                                                                    24                                                                                                                       
A. V. 19.          Kursové ztráty                                                                                                                                                          25                            192                                                                          192     
A. V. 20.          Dary                                                                                                                                                                               26                     13 450                                                                    13 450     
A. V. 21.          Manka a škody                                                                                                                                                          27                                                                           76                                 76 
A. V. 22.          Jiné ostatní náklady                                                                                                                                               28                            128                                         2                              130     
A. VI.               Odpisy, prodaný majetek, tvorba                                   Součet A.VI.23. až A.VI.27.                   29                               23                                                                             23     
                          a použití rezerv a opravných položek                                                                                                                                                                                                                                   
A. VI. 23.        Odpisy dlouhodobého majetku                                                                                                                       30                               23                                                                             23     
A. VI. 24.        Prodaný dlouhodobý majetek                                                                                                                         31                                                                                                                      
A. VI. 25.        Prodané cenné papíry a podíly                                                                                                                       32                                                                                
A. VI. 26.        Prodaný materiál                                                                                                                                                    33                                     
A. VI. 27.        Tvorba a použití rezerv a opravných položek                                                                                          34                                                                                                                      
A. VII.              Poskytnuté příspěvky                                                                               Hodnota A.VII.28.                   35                            299                                                                         299     
A. VII. 28.       Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované                                                                       36                            299                                                                          299     
                          mezi organizačními složkami 
A. VIII.             Daň z příjmů                                                                                                    Hodnota A.VIII.29.                   37                                                                        131                              131     
A. VIII. 29.     Daň z příjmů                                                                                                                                                              38                                                                        131                              131     
                          Náklady celkem                                                                                      Součet A.I. až A.VIII.                   39                     66 095                                1 800                        67 895     
B.                      Výnosy                                                                                                                                                                          40                                                                                                                      
B. I.                  Provozní dotace                                                                                                   Hodnota B.I.1.                   41                     44 774                                                                    44 774     
B. I. 1.              Provozní dotace                                                                                                                                                      42                     44 774                                                                    44 774     
B. II.                 Přijaté příspěvky                                                                               Součet B.II.2. až B.II.4.                   43                     19 438                                1 161                        20 599     
B. II. 2.            Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami                                                             44                                      
B. II. 3.            Přijaté příspěvky (dary)                                                                                                                                     45                            515                                1 161                          1 676     
B. II. 4.            Přijaté členské příspěvky                                                                                                                                   46                     18 923                                                                    18 923     
B. III.               Tržby za vlastní výkony a za zboží                                                                                                               47                                                                    1 416                          1 416     
B. IV.                Ostatní výnosy                                                                               Součet B.IV.5. až B.IV.10.                   48                        1 883                                       75                          1 958     
B. IV. 5.           Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále                                                             49                                      
B. IV. 6.           Platby za odepsané pohledávky                                                                                                                    50 
B. IV. 7.           Výnosové úroky                                                                                                                                                       51                                                                                                                            
B. IV. 8.           Kursové zisky                                                                                                                                                           52                               62                                                                             62     
B. IV. 9.           Zúčtování fondů                                                                                                                                                      53                        1 775                                       75                          1 850     
B. IV. 10.        Jiné ostatní výnosy                                                                                                                                                54                               46                                                                             46     
B. V.                 Tržby z prodeje majetku                                                           Součet B.V.11. až B.V.15.                   55                                                                                                                      
B. V. 11.          Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku                                            56                                                                                
B. V. 12.          Tržby z prodeje cenných papírů a podílů                                                                                                    57                                                                                 
B. V. 13.          Tržby z prodeje materiálu                                                                                                                                  58                                                                                                                      
B. V. 14.          Výnosy z krátkodobého finančního majetku                                                                                            59                                                                                 
B. V. 15.          Výnosy z dlouhodobého finančního majetku                                                                                          60                                                                                
                          Výnosy celkem                                                                                             Součet B.I. až B.V.                   61                     66 095                                2 652                        68 747     
C.                      Výsledek hospodaření před zdaněním                                         ř. 61 – (ř. 39 – ř. 37)                   62                                                                        983                              983     
D.                      Výsledek hospodaření po zdanění                                                                     ř. 62 – ř. 37                   63                                                                        852                              852     
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Datum řádné účetní závěrky: 31. 12. 2023 

Běžné účetní období: 01. 01. 2023 – 31. 12. 2023 

Minulé účetní období: 01. 01. 2022 – 31. 12. 2022 

 

 

I. Obecné údaje 
 

Účetní jednotka:                                                                    

Diakonie ČCE – Středisko humanitární a rozvojové spolupráce  

(dále jen „Diakonie ČCE – HRS“) 

 

Sídlo:                                                                                           

Belgická 374/22, 120 00 Praha 2 – Vinohrady 

 

IČO: 73635383   

  

Právní forma a zápis v evidenci:                                       

Právnická osoba založená dle zákona č. 3/2002 Sb., o církvích 

a náboženských společnostech, ve znění pozdějších předpisů 

zapsaná v evidenci právnických osob, zřízených registrovanými 

církvemi, vedené Ministerstvem kultury ČR pod číslem evidence  

9-299/2011-37936 dne 1. ledna 2011. 

 

Zřizovatel:                                                                                

Diakonie Českobratrské církve evangelické,  

se sídlem Belgická 374/22,  

120 00 Praha 2 – Vinohrady, IČ: 45242704.  

 

Statutární orgán Diakonie ČCE – HRS:                     

Správní rada. Členy správní rady byli k 31. 12. 2023 

— Mgr. Kristina Ambrožová, předseda správní rady (ředitelka)  

Statutárním orgánem Diakonie ČCE – HRS je správní rada. Jménem 

Diakonie ČCE – HRS jednají a podepisují předseda správní rady 

a další člen správní rady ve všech záležitostech spadajících  

do výlučné pravomoci správní rady. Od 1. 6. 2023 byla Mgr. Kristina 

Ambrožová, ředitelka Diakonie ČCE – HRS, pověřena výkonem 

funkce správní rady. Střediska na dobu jednoho roku. 

 

Ředitel Diakonie ČCE – HRS: 

Mgr. Kristina Ambrožová 

Ředitelka je dle statutu zmocněna a zapsána v evidenci právnických 

osob Diakonie ČCE – HRS, vedené Ministerstvem kultury – jako 

osoba, která řídí a činí právní úkony při každodenní činnosti  

Diakonie ČCE – HRS a je oprávněna v těchto záležitostech jednat 

a podepisovat samostatně. 

 

Dozorčí rada Diakonie ČCE – HRS:                              

Dle statutu má Diakonie ČCE – HRS zřízený kontrolní orgán – dozorčí 

radu, která má S členů a 2 náhradníky. K 31. 12. 2023 byli členy 

dozorčí rady: Mgr. Jana Šarounová – předsedkyně, členové –  

Eva Zadražilová, Dana Tomášová, Martin Balcar, Jaromír Plíšek 

a náhradníci Jiří Hofman a Tereza Matějková. 

 

Poslání a účel Diakonie ČCE – HRS                                                            

Základním posláním Diakonie ČCE – HRS je poskytování neziskových 

(obecně prospěšných) služeb:  

HLAVNÍ ČINNOST:                                                                                               

— organizování, zajišťování a poskytování humanitární pomoci  

při přírodních nebo průmyslových katastrofách v zahraničí,  

— zahraniční rozvojová pomoc,  

— organizování, zajišťování a poskytování humanitární pomoci  

při přírodních nebo průmyslových katastrofách v České republice,  

— realizace osvětových kampaní v oblasti předmětu činnosti 

střediska,   

— práce s dětmi a mládeží, 

— spolupráce s ostatními organizacemi na poli rozvojové 

a humanitární pomoci.  

PŘILOHA V ŘÁDNÉ ÚCETNÍ ZÁVĚRCE 
ZA KALENDÁŘNÍ ROK 2023 
 
ČÍSELNÉ ÚDAJE JSOU UVEDENY V KČ



Hospodářská činnost 

Diakonie ČCE – HRS je oprávněna vykonávat následující vedlejší 

hospodářskou činnost, jejímž předmětem podnikání je výroba, 

obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského 

zákona. 

OBORY ČINNOSTÍ:   

— zprostředkování obchodu a služeb, 

— velkoobchod a maloobchod,  

— překladatelská a tlumočnická činnost, 

— služby v oblasti administrativní správy a služby organizačně 

hospodářské povahy, 

— provozování cestovní agentury a průvodcovská činnost v oblasti 

cestovního ruchu 

— výroba, obchod a služby jinde nezařazené. 

— provozování kulturních, kulturně-vzdělávacích a zábavních 

zařízení, pořádání kulturních produkcí, zábav, výstav, veletrhů, 

přehlídek, prodejních a obdobných akcí 

— vydavatelské činnosti, polygrafická výroba, knihařské  

a kopírovací práce  

— mimoškolní výchova a vzdělávání, pořádání kurzů, školení,  

včetně lektorské činnosti 

— pronájem a půjčování věcí movitých 

 

V hlavní činnosti dosáhla Diakonie ČCE – HRS za rok 2023 tržby ve 

výši O,- Kč a v hospodářské činnosti 1 416 249,82 Kč (z toho Tržby  

za služby činí 11 100,00 Kč a tržby za prodané zboží 1 405 149,82 Kč). 

Do hospodářské činnosti byly uplatněny nepřímé náklady ve výši  

46 997,51 Kč (vypočteno procentem výnosy hospodářská 

činnost/výnosy hlavní činnost, a použitím tohoto procenta na zbylé 

nerozdělené režijní náklady organizace za rok 2023). 

  

 

 

Způsob ocenění pro jednotlivé položky aktiv a závazků 

Při činnosti Diakonie ČCE – HRS se využívají z aktiv a závazků 

následující položky, které se oceňují: 

— dlouhodobý hmotný majetek – pořízený koupí – pořizovací cenou – 

nabytý darem – reprodukční pořizovací cena 

— pohledávky – jmenovitou hodnotou  

— peněžní prostředky – nominální hodnotou 

— závazky – jmenovitou hodnotou.  

 

Způsob stanovení oprávek k majetku a způsob stanovení reálné 

hodnoty 

V dlouhodobém hmotném majetku jsou evidovány věci v pořizovací 

nebo reprodukční pořizovací ceně>40 tis. Kč z předchozích let,  

od roku 2021 v ceně>80 tis. Kč. V dlouhodobém nehmotném  

majetku by byla evidována práva nebo software apod. v pořizovací 

ceně> 60 tis. Kč. Ostatní věci – drobný hmotný majetek – jsou  

při pořízení účtovány přímo do nákladů. Není na rozvahových  

účtech tedy evidován drobný dlouhodobý nehmotný nebo  

II. Použité účetní metody, zásady a způsoby oceňování

hmotný majetek. Dlouhodobý drobný hmotný a nehmotný majetek 

je evidován na podrozvahových účtech.  

 

Výjimku činí majetek realizovaný z kambodžských projektů,  

který se účtuje přímo do spotřeby materiálu na účet 501900.  

Tento majetek přechází ještě v rámci doby projektů do vlastnictví 

kambodžské partnerské organizace.  

 

Diakonie ČCE – HRS vlastní odpisovaný majetek auto Tiguan (odpisy 

nastaveny účetní 7 let, účetní odpis 22 860,- Kč.  

 

V roce 2023 nebyl evidován žádný majetek, který by měl přechodně 

nižší než účetní hodnotu a měly by k němu být tvořeny opravné 

položky v účetní závěrce k 31. 12. 2023. Opravné položky nebyly 

tvořeny ani v minulých účetních obdobích. Diakonie ČCE – HRS 

nevlastní žádný majetek (dlouhodobý finanční majetek) ani závazky, 

které by se měly přeceňovat k rozvahovému dni na reálnou hodnotu, 

a nevykazuje tedy žádné oceňovací rozdíly.  
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Dlouhodobý hmotný majetek  

Pořizovací cena dlouhodobého hmotného majetku byla  

k 31. 12. 2023 ve výši 495 422,72 Kč.  

 

Dlouhodobý finanční majetek  

Diakonie ČCE – HRS nevlastní žádný dlouhodobý finanční majetek. 

 

Počet zaměstnanců a mzdové náklady  

Diakonie ČCE – HRS v roce 2023 zaměstnávala 15 zaměstnanců 

(průměrný evidenční počet zaměstnanců ve fyzických osobách);  

13 zaměstnanců (průměrný evidenční počet zaměstnanců 

přepočtený), 3 zaměstnance na DPČ a 8 zaměstnanců na OPP. 

Celkové mzdové náklady (hrubá mzda) činily 7 356 154,- Kč  

(z toho mzdy HPP 7 088 019,- Kč, mzdy DPČ 131 100,- Kč,  

mzdy OPP 137 035,- Kč). 

 

Odměny poskytované členům statutárního a kontrolního orgánu  

Diakonie ČCE – HRS neposkytovala členům správní ani dozorčí rady 

žádné odměny. 

 

 

 

 

                                                                                                                                                      

                                                                                                                                                      

Účtování o zásobách 

Organizace účtuje způsobem B. V průběhu roku se účtují veškeré 

výdaje na  pořízení zásob rovnou do nákladů (do spotřeby). Na konci 

účetního období se provádí inventura a zjištěný zůstatek (aktuální 

stav) se zúčtovává na účty zásob. 

 

Změny oceňování, odpisování s vyčíslením dopadů do výsledku 

hospodaření 

V roce 2023 nebyly měněny způsoby oceňování žádné složky 

majetku. 

 

Změny postupů účtování a uspořádání položek účetní závěrky 

V účetní závěrce k 31. 12. 2023 nebyly provedeny úpravy 

v uspořádání účetních výkazů. Meziročně jsou vykázané údaje plně 

srovnatelné. 

 

Způsob přepočtu údajů v cizích měnách na koruny české 

V průběhu roku kurzem k datu uskutečnění účetního případu (dle 

kurzového lístku z předešlého dne – kurz vyhlášený ČNB), tj. denním 

kurzem ČNB. K 31. 12. je prováděn výsledkový přepočet peněžních 

prostředků v hotovosti a na běžném účtu a rozvahový přepočet 

kursem ČNB pohledávek a závazků evidovaných v cizích měnách. 

K 31. 12. 2023 evidovala Diakonie ČCE – HRS závazky v cizích 

měnách a vykázala z jejich přepočtu kurzové rozdíly výsledkově.  

 

III. Doplňující informace k rozvaze a výkazu zisku a ztráty



                                                                                                                                                                                                           k 1. 1. 2023                                                             k 31. 12. 2023 

Celkem krátkodobé pohledávky za odběrateli:                                                                                                     59 982,00 Kč                                                               24 376,44 Kč 

    z toho:                                                                                                                                                                                                               –                                                                                        – 

— ve lhůtě splatnosti                                                                                                                                                             59 982,00 Kč                                                               17 139,00 Kč  

— po lhůtě splatnosti                                                                                                                                                                                     –                                                                   7 237,44Kč 

    z toho po splatnosti:                                                                                                                                                                                  –                                                                                        – 

— do 30 dní                                                                                                                                                                                                           –                                                                                        – 

— více než 30 do 180 dní                                                                                                                                                                               –                                                                        7 237,44 

— více než 180 dní do 360 dní                                                                                                                                                                    –                                                                                        – 

— více než 360 dní                                                                                                                                                                                            –                                                                                        – 

                                                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                           k 1. 1. 2023                                                             k 31. 12. 2023 

Celkem krátkodobé závazky vůči dodavatelům:                                                                                                   33 671,71 Kč                                                                  9 550,00 Kč 

    z toho:                                                                                                                                                                                                               –                                                                                        – 

— ve lhůtě splatnosti                                                                                                                                                             21 690,16 Kč                                                                  9 550,00 Kč  

— po lhůtě splatnosti                                                                                                                                                            11 981,55 Kč                                                                                        – 

    z toho po splatnosti:                                                                                                                                                                                  –                                                                                        – 

— do 30 dní                                                                                                                                                                                 11 981,55 Kč                                                                                        – 

— více než 30 do 180 dní                                                                                                                                                                               –                                                                                        – 

— více než 180 dní do 360 dní                                                                                                                                                                    –                                                                                        – 

— více než 360 dní                                                                                                                                                                                            –                                                                                        – 

Pohledávky a závazky evidované k 31. 12. 2023 byly již v době zpracování účetní závěrky v plné výši uhrazeny.  
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Závazky z pojistného na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 

a daňové závazky  

Diakonie ČCE – HRS hradí veškeré své veřejnoprávní závazky  

ve lhůtě splatnosti. Závazky z pojistného k 31. 12. 2023 ve výši  

283 660,- Kč jsou závazky Diakonie ČCE – HRS za měsíc 12/2023 

odvedené v 01/2024 (z toho sociální 197 265,- Kč a zdravotní  

86 395,- Kč). Vykázaný daňový závazek k 31. 12. 2023 odpovídající 

daňovému závazku z mezd 12/2023 je 51 768,- Kč. 

 

Závazky nevyúčtované v účetnictví a neuvedené v rozvaze 

Diakonie ČCE – HRS nemá žádné závazky nevyúčtované v účetnictví.  

 

Přijaté dotace  

Celkem za rok 2023 činily dotace 44 773 742,79 Kč. Z toho  

ze státního rozpočtu ČR: projekty MZV 31 357 208,77 Kč, projekty 

ČRA 11 910 097,28  Kč, projekty MV 544 835,03 Kč, z krajů  

95 046,40 Kč. Od ostatních donorů: EPIM 851 229,31 Kč, Active 

Citizens Fund 12 886,- Kč. Dotace byly čerpány na stanovené  

účely a případné vratky, které ve 2023 vznikly, by byly uskutečněny 

nejpozději do 15. 2. 2024. Jednalo se celkem o vratky ve výši  

332 693,95 Kč (ČRA se vracelo na 3 projektech celkem  

189 902,72 Kč, MZV na jednom projektu 142 791,23 Kč). Do stejného 

data bylo vyhotoveno finanční vypořádání dotací ze státního 

rozpočtu ČR. V únoru 2024 byly u dotací od České rozvojové agentury 

a Ministerstva zahraničních věcí ČR předloženy poskytovatelům 

dotace Roční zprávy o realizaci projektu. Vypořádány byly v řádných 

termínech také dotace od ostatních subjektů (např. kraje). Detailní 

přehled projektů je uveden ve výroční zprávě organizace. 

 

Dotace přerozdělené partnerům do ciziny účtujeme výsledkově na 

účtu 518000 Ostatní služby na základě dlouhodobé účetní tradice 

a z důvodu nutnosti dlouhodobého srovnávání údajů. 
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Přijaté dary: 

Na účet darů 683 nebo 684 jsou účtovány tuzemské nebo zahraniční 

dary určené pro konkrétní projektové účely. Diakonie ČCE –  

HRS získala a využila v roce 2023 peněžité dary v celkové výši  

20 598 777,12 Kč. Tyto dary (na účtech 683000 nebo 684000  

byly určeny pro konkrétní projektové účely. Byly poskytnuty 

soukromými subjekty (tuzemskýcmi a zahraničními). 

Jednalo se zejména o tyto donory: 

– Nadace ČEZ Pomoc pro Ukrajinu – 273 499,64 Kč; 

– Konsorcium ČvT na podporu uprchlíků z Ukrajiny – 212 398,50 Kč; 

Otto Per Mille – 365 400,- Kč; 

– DKH Housing Support to Ukrainian Refugees in the Czech Republic 

51 770,61 Kč; 

– DKH Strengthening of self-dependence of Ukrainian refugees  

in the Czech Republic – 11 323 958,55 Kč; 

– DKH Disaster preparedness at the municipal and community level 

in the Czech Republic – 1 918 225,71 Kč; 

– UMCOR – 4 353 995,16 Kč 

– dary od Lutheran World Federation. 

 

V hospodářské činnosti se jednalo o dary vztahující se k darovaným 

obrazům do aukce. 

 

Přijaté dary na činnost střediska nebo pro účely zahraniční pomoci 

jsou účtovány na fondech, nikoli do výnosů na účet darů. 

 

Poskytnuté dary: 

V roce 2023 byly rozděleny celkem dary ve výši 13 450 260,93 Kč. 

Účtováno na účtu 546000. Jedná se o přerozdělení přijatých 

tuzemských a zahraničních darů v rámci projektů. 

Jednalo se zejména o tyto poskytnuté dary v rámci pomoci válečným 

uprchlíkům z Ukrajiny: 

– v rámci projektu Konsorcium ČvT na podporu uprchlíků z Ukrajiny – 

bylo odesláno 168 082,50 Kč do farních sborů ČCE; 

– v rámci projektu DKH Strengthening of self-dependence of 

Ukrainian refugees in the Czech Republic – bylo odesláno  

9 571 464,60 Kč do organizace Romodrom a Středisek Diakonie 

ČCE v Plzni, Vsetíně, Litoměřicích a Střediska celostátních služeb; 

– v rámci projektu UMCOR bylo odesláno 3 347 705,69 Kč organizaci 

Romodrom a do Středisek Diakonie ČCE do Vsetína, Plzně, 

Litoměřic, Jaroměře. 

 

Byla odeslána pomoc přímo na Ukrajinu organizaci Blago Charitable 

organization in Uzhorod z projektu od Nadace ČEZ ve výši  

184 949,64 Kč. Dále byl poskytnut dar do obce Krásná Lípa na 

povodňovou připravenost v ČR v rámci projektu DKH Disaster 

preparedness at the municipal and community level in the Czech 

Republic ve výši 166 211,- Kč. 

 

Z prostředků interních fondů darů byly poskytnuty tyto finanční 

prostředky: 

– z fondu Ukrajina bylo poskytnuto pro pomoc pro ukrajinské 

uprchlíky v ČR a výdaje související s uprchlíky 610 957,50 Kč,  

do House of Mercy na Ukrajinu byl zaslán dar ve výši 350 000,- Kč 

– z fondu Libanon bylo poskytnuto 526 500,00 Kč Merathu a Tahaddi 

– z fondu Tornádo bylo poskytnuto ADŘE, o.p.s. pro evaluaci 

výzkumu po tornádu 50 000,- Kč. 

 

Poskytnuté příspěvky:  

Diakonie ČCE – HRS je členem a za členství poskytla příspěvky  

za rok 2023 celkem ve výši 299 230,15 Kč zejména následujícím 

organizacím: 

– ACT Alliance 73 481,25 Kč 

– FORSu (Českému fóru pro rozvojovou spolupráci) 165 000,- Kč 

Dále dle Organizačního řádu Diakonie ČCE poskytla na činnost 

Diakonie ČCE příseěvek za rok 2023 ve výši 42 344,00 Kč. 

 



Výnosy příštích období: 

Výnosy příštích období ve výši 4 981 759,56 Kč byly převedeny  

do roku 2024 Uedná se zejména o nespotřebované zahraniční dary  

na projekty nebo dotace:  

DKH Disaster preparedness at the municipal and community level  

in the Czech Republic – 705 769,22 Kč; 

DKH Strengthening of self-dependence of Ukrainian refugees  

in the Czech republic – 341161,20 Kč; 

UMCOR – 1 097 658,95 Kč; 

Week of Compassion – 2 223 998,75 Kč; 

UNDP – 179 144,00 Kč; 

Active Citizens Fund – 84 027,44 Kč. 

 

Veřejné sbírky: 

Diakonie ČCE – HRS pořádala veřejné sbírky podle ustanovení 

§ 4 odst. 2 zákona 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách. Získané 

příspěvky jsou evidovány ve fondech sbírek HUM – Svět a HUM – ČR 

a peněžní prostředky z příspěvků na speciálních účtech pro 

jednotlivé sbírky. K 1. 1. 2023 činil počáteční stav fondů sbírek  

7 039 111,95 Kč. Za rok 2023 byly získány příspěvky ve veřejné sbírce 

HUM – Svět ve výši 4 443 587,20 Kč, přeposláno bylo 5 834 849,86 Kč. 

Pro účely pomoci válečnému konfliktu na Ukrajině 4 523 450,95 Kč, 

Sýrii ve výši 1183 000, 00 Kč, Libanonu ve výši 74 398,91 Kč, 54 000 Kč 

do Keni. 

 

Ve veřejná sbírce HUM – ČR byly ve 2023 získány příspěvky ve výši  

31 791,-  Kč.  

 

Ve 2023 nebyla podpora ze sbírky odeslána.Zůstatek fondů sbírek  

je k 31. 12. 2023 ve výši 4 939 640,29 Kč. 

 

Vypořádání výsledku hospodaření roku 2022:  

Správní rada Diakonie ČCE schválila roční závěrku 2022 na svém 

jednání dne 9. 5. 2023. 

 

Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení 

účetní závěrky podle § 19 odst. 5 zákona 563/1991 Sb.: 

Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky 

nenastaly žádné významné události kromě pokračující války  

na Ukrajině, kde se organizace aktivně zapojila. 

 

Informace o použití účetních metod: 

U účetní jednotky nenastala skutečnost, která by ji omezovala nebo  

jí zabraňovala v její činnosti pokračovat i v dohledné budoucnosti. 

 

Způsob zjištění základu daně z příjmů: 

Při výsledku hospodaření před zdaněním 983 093,- Kč byl základ 

daně: 

– zvýšen o 67 228 454,- Kč daňově neuznatelné náklady (zahrnující 

náklady vztahující se k příjmům, které nejsou předmětem daně 

anebo jsou osvobozeny od daně) a snížen o 67 222 618,- Kč  

příjmy, které nejsou předmětem daně nebo jsou osvobozeny  

od daně a snížen o 143 Kč příjmy, které již byly zdaněny srážkou.  

Základ daně 988 786,- Kč byl snížen podle ustanovení§ 20 odst.  

7 zákona o daních z příjmů neziskových organizací (o 300 tis. Kč); 

maximálně do výše základu daně. Výsledný základ daně  

je ve výši 688 000,- Kč a daň z příjmů právnických osob  

je ve výši 130 720,- Kč. 

 

 

Datum: 29. 4. 2024 

 

                                                                                         

Statutární orgán                                                    Vypracoval 

(jméno a podpis):                                                  (jméno a podpis): 

 

 

 

 

Mgr. Kristina Ambrožová                                  Ing. Zdeňka Štětková 

předsedkyně správní rady a ředitelka       finanční manažerka                   
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Zpráva o ověření účetní závěrky 

 

Výrok auditora 

Provedli jsme audit účetní závěrky organizace Diakonie ČCE – 
Středisko humanitární a rozvojové spolupráce (dále také 
„Organizace“) sestavené na základě českých účetních předpisů, 
která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2023, výkazu zisku a ztráty  
za rok končící 31. 12. 2023 a přílohy této účetní závěrky, včetně 
významných (materiálních) informací o použitých účetních 
metodách. Údaje o Organizaci jsou uvedeny v bodě I přílohy  
této účetní závěrky. 
 
Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý 
obraz aktiv a pasiv organizace Diakonie ČCE – Středisko 
humanitární a rozvojové spolupráce k 31. 12. 2023 a nákladů 
a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící  
31. 12. 2023 v souladu s českými účetními předpisy. 
 
Základ pro výrok 

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech 
a standardy Komory auditorů České republiky pro audit,  
kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), případně 
doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami.  
Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji 
popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. 
V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým 
Komorou auditorů České republiky jsme na Organizaci nezávislí 
a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených 
předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme 
shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření 
našeho výroku. 
 

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona 
o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní 
závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá 
správní rada Organizace. 
 
Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. 
Přesto je však součástí našich povinností souvisejících 
s ověřením účetní závěrky seznámit se s ostatními informacemi 
a posoudit, zda ostatní informace nejsou ve významném 
(materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi znalostmi 
o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky 
nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně 
(materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní 
informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech 
vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy.  
Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují 
požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup 
vypracování ostatních informací v kontextu významnosti 
(materiality), tedy zda případné nedodržení uvedených 
požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě 
ostatních informací. 
 
● ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též 

předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech 
významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní 
závěrkou a 

● ostatní informace byly vypracovány v souladu s  právními 
předpisy. 

 

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA 
 
URČENA DOZORČÍ RADĚ A ZAKLADATELŮM DIAKONIE ČCE – STŘEDISKO HUMANITÁRNÍ A ROZVOJOVÉ SPOLUPRÁCE
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Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí 
o Organizaci, k nimž jsme dospěli při provádění auditu, ostatní 
informace neobsahují významné (materiální) věcné 
nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsme v obdržených 
ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné 
nesprávnosti nezjistili. 
 

Odpovědnost správní rady a dozorčí rady Organizace  

za účetní závěrku 

Správní rada Organizace odpovídá za sestavení účetní závěrky 
podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními 
předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje  
za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala 
významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem  
nebo chybou. 
 
Při sestavování účetní závěrky je správní rada Organizace 
povinna posoudit, zda je Organizace schopna nepřetržitě trvat, 
a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky 
záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití 
předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, 
s výjimkou případů, kdy správní rada plánuje zrušení Organizace 
nebo ukončení její činnosti, respektive kdy nemá jinou reálnou 
možnost než tak učinit. 
 
Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v Organizaci 
odpovídá dozorčí rada.  
 
Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako 
celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost 
způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora 
obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, 
nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše 
uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí 
případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. 
Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb 
a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně 
předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit 
ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím 
základě přijmou. 

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší 
povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek 
a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností: 
● Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) 

nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo 
chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující 
na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, 
abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že 
neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo 
v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné 
(materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí 
podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná 
opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních 
kontrol správní radou. 

● Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Organizace 
relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli 
navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané 
okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost 
jejího vnitřního kontrolního systému. 

● Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost 
provedených účetních odhadů a informace, které v této 
souvislosti správní rada Organizace uvedl v příloze účetní 
závěrky. 

● Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání  
při sestavení účetní závěrky správní radou a to, zda s ohledem 
na shromážděné důkazní informace existuje významná 
(materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, 
které mohou významně zpochybnit schopnost Organizace 
nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková 
významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností 
upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti 
v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou 
dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající 
se schopnosti Organizace nepřetržitě trvat vycházejí 
z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. 
Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, 
že Organizace ztratí schopnost nepřetržitě trvat. 
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● Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní 
závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje 
podkladové transakce a události způsobem, který vede 
k věrnému zobrazení. 

 

Naší povinností je informovat správní radu a dozorčí radu mimo 
jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných 
zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných 
významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému. 
 

 
 
 
 
22HLAV s.r.o. Ing. Jan Černý 
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem evidenční číslo KAČR 2455 
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms                                                                                                   
Všebořická 82/2, 400 01 Ústí nad Labem  
 
 
V Praze, dne 3. května 2024 
 
 
 
 
Nedílnou součástí této zprávy jsou následující přílohy: 
1. Rozvaha k 31. 12. 2023 
2. Výkaz zisku a ztráty za období 1. 1. 2023 – 31. 12. 2023 
3. Příloha v účetní závěrce za období 1. 1. 2023 – 31. 12. 2023 
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Ze srdce děkujeme za dlouhodobou a intenzivní podporu našim 
ambasadorům Pavlu Drdelovi a Radimu Fialovi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Za podporu děkujeme synodní radě Českobratrské církve 
evangelické a farním sborům ČCE. 

 
 
 
 
Děkujeme všem našim institucionálním donátorům a firemním dárcům. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

PODĚKOVÁNÍ
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Děkujeme všem našim individuálním a pravidelným dárcům, kteří přispívají na naše sbírky a aktivity. 
 
Děkujeme všem našim partnerům v České republice i v zahraničí.

Děkujeme obcím, které s námi v roce 2023 spolupracovaly na programu Odolná obec:  
Heřmanice, Chřibská, Jamné, Krásná Lípa.  
 
 
A v neposlední řadě děkujeme všem našim zaměstnancům a dobrovolníkům, kteří se v roce 2023  
podíleli na chodu střediska a zajištění jeho aktivit a projektů. 



Diakonie ČCE – Středisko humanitární a rozvojové spolupráce 
Belgická 374/22, Praha 2 
tel.: 242 487 827 
sekretariat@diakoniespolu.cz 

www.spolu.diakonie.cz  

www.pomahejdarkem.cz 
Prodejem originálních výrobků z centra Tahaddi podporujeme zaměstnávání 
syrských žen a vzdělávání chudých libanonských a syrských dětí. 

https://www.facebook.com/hrs
https://www.instagram.com/diakonie_svet/
https://www.linkedin.com/company/diaconia-eccb---center-of-relief-and-development/
https://twitter.com/HRS_Diakonie

